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Передмова

Мета цього підручника — дати фахівцеві базове розуміння того, як 
працювати з сексуальними порушеннями в рамках терапії пар. У ньому 
зібрані практичні інструменти, вправи та схеми, які допомагають 
краще побачити динаміку стосунків та відреагувати на труднощі у сфері 
сексуальності.

Цей посібник не замінює ґрунтовного вивчення сексології, психології 
та психотерапії. Він є додатковим матеріалом, що може стати корисним 
орієнтиром у роботі з парами та в індивідуальному консультуванні.

Автори навмисно відійшли від складної наукової термінології, щоб 
зробити текст доступним для практичного використання. Викладені ідеї 
відображають наше професійне бачення та досвід у роботі з сексуальними 
запитами, але не є догмою. Ми закликаємо кожного читача критично 
інтегрувати цей матеріал у свою практику, співвідносити його з власним 
стилем роботи та професійною відповідальністю.

Звертаємо увагу: читач несе особисту відповідальність за те, як він 
застосовує матеріали книги у своїй практиці.

Усі права захищені. Забороняється копіювання, відтворення або 
використання матеріалів цього посібника з комерційною метою без 
згоди авторів.
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Вступ 
 

Навіщо парному психологу працювати із 
сексуальністю в парі: зв’язок емоцій,  

тілесності та близькості

У більшості пар сексуальність — це не лише про фізичне задоволення. Це 
своєрідний «термометр» стосунків: у ній відображається рівень довіри, 
емоційної близькості, здатності до відкритості й прийняття. Коли у 
пари з’являються труднощі у сексі, це часто сигналізує про приховані 
конфлікти, недомовки, відчуття самотності або втрати емоційного 
контакту.

» Трикутник: емоції – тілесність – близькість

У парній терапії важливо бачити, що сексуальність тримається на трьох 
взаємопов’язаних вимірах:

Емоції – здатність відчувати себе почутим і прийнятим, довіряти 
партнеру. Без цього секс стає механічним або напруженим.
Тілесність – вміння відчувати своє тіло, його потреби, 
задоволення та межі. Часто саме тілесна чутливість блокується 
через стрес, травму або сором.
Близькість – інтеграція емоційного та тілесного. Це коли 
партнери не лише «роблять секс», а відчувають себе у зв’язку, у 
спільному просторі, де є і ніжність, і пристрасть.

Цей трикутник допомагає психологу побачити, де саме «просідає» 
зв’язок у пари: чи бракує емоційної відкритості, чи партнери відірвані 
від тілесності, чи втрачається спільний досвід близькості.

» Чому психолог має говорити про секс

Багато психологів уникають теми сексуальності, вважаючи її сферою 
лікарів або сексологів. Але ігнорування сексуальної сфери звужує 
терапію і позбавляє пару важливого ресурсу.

• Секс — це «мова» стосунків. Через нього партнери виражають 
любов, ніжність, владу, страхи або протест.
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• Секс відображає сценарії дитинства. Наприклад, страх бути 
відкинутим може проявлятися у зниженому бажанні або у 
гіперсексуальності.

• Секс здатен лікувати. У просторі безпечного контакту партнери 
можуть пережити новий досвід довіри, прийняття і тілесного 
задоволення.

Завдання психолога
Парний психолог не стає сексологом чи лікарем, але він:
• допомагає партнерам говорити про бажання, 

фантазії, кордони;
• вчить бачити різницю у сексуальних потребах не як 

проблему, а як точку для діалогу;
• знімає табу з теми сексуальності, переводячи її у 

поле поваги й дослідження;
• інтегрує тілесність у терапію (через вправи на 

контакт, дихання, уявні образи, діалог про тілесні 
відчуття).

Працюючи із сексуальністю, психолог працює не лише «про секс». Він 
допомагає парі відновити триєдність — емоції, тіло і близькість. А це 
ключ до глибших, зріліших та більш стійких стосунків.


